

放任以色列轰炸平民目标并实行灾难性的封锁 美国外交“现了原形”

新华社日内瓦3月19日电 以色列和巴勒斯坦之间新一轮冲突是正在日内瓦召开的联合国人权理事会第55届会议的焦点话题之一。很多参会人士认为，加沙地带民众目前遭受的灾难是美国与以色列“占领者”合谋的结果。

土耳其伊斯坦布尔萨巴赫丁·扎伊姆大学公共事务教授兼伊斯兰与全球事务中心主任阿里安在一篇文章中写道：美国不仅为以色列的行径辩护，还向其提供对加沙造成严重破坏的武器，“他们只把一方视为人，而对另一方没有任何愧疚感”，这是美国根深蒂固的种族主义态度。

很多人质问：以色列把加沙地带200多万人长期封锁在区区360多平方公里的土地上，巴勒斯坦人民的建国权、生存权、回归权长期遭到漠视，在这种情况下，以色列怎么能够实现持久的和平稳定？

美国等西方国家对巴勒斯坦人民长期遭受的苦难视而不见，却动不动就站在道义制高点宣布无条件支持另一方。被西方国家妖魔化的巴勒斯坦人民，在面对这个宣称公平正义的西方世界时会作何感想？

参加人权理事会第55届会议的联合国食物权问题特别报告员迈克尔·法赫里在万国宫的一场记者会上表示，美国向一个摆明了要让他国平民挨饿的政府提供弹药和财政支持，却又以高调而作用非常有限的方式向加沙地带空投援助物资，这一做法非常荒谬。

出席同一场记者会的巴勒斯坦官员指出，美国放任以色列制造一场灾难，导致3万多人死亡，却又“空投一些落在海里的食物并期待得到感谢”，这种做法除了虚伪还能是什么？

以色列去年10月遭遇惨痛袭击值得同情，残杀平民的行径同样应予谴责。加沙地带的悲剧延宕至今已5个多月，美国无视加沙地带大量人口死伤的现实，多次阻挠有关在加沙地带停火的决议在联合国安理会获得通过。这只能说明，美国宣称“基于规则的国际秩序”中的“规则”，只是给其他国家制定的。难怪有外交官直言：美国在巴以新一轮冲突中的表现无异于“外交自残”。

瑞士知名国际问题专家丹尼尔·华纳最近在一篇文章中写道：美国和以色列都认为自己在国际关系中扮演着特殊角色。这种莫名的优越感使他们经常凌驾于国际法之上，忽略乃至忘记了生活在这些土地上的其他人民。

华纳指出，放任以色列轰炸平民目标并实行灾难性的封锁后，美国口中的“民主”“公平”“正义”这些漂亮话顿时“现了原形”。美国等西方国家对以色列的无条件支持正是殖民主义的残余。



(左图)3月17日，巴勒斯坦人在加沙地带中部城市代尔拜拉赫查看以军空袭后的废墟。

据巴勒斯坦通讯社17日报道，以色列军队当天密集轰炸加沙地带中部和南部多个地区，造成至少21人死亡。新华社

(右上图)这是3月15日在加沙城拍摄的巴勒斯坦儿童。

(右下图)3月16日，在加沙地带南部拉法，领取到援助食物的巴勒斯坦儿童走过一处废墟。

加沙地带人道主义状况持续引发关注。联合国援助机构和非政府组织批评以色列对进入加沙地带的援助物资层层设卡、处处设限，以方予以否认，反指联合国提供的援助不够多。新华社

美以分歧明显 内塔尼亚胡同意派代表赴美沟通

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡18日与美国总统约瑟夫·拜登通电话，这是两人一个多月来首次通话。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文说，内塔尼亚胡同意派代表赴美，就以军预期在巴勒斯坦加沙地带南部城市拉法发起的行动与美方沟通，美方届时将提出“替代方案”，即仅打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在拉法的关键目标、避免在这一毗邻埃及的边境地区出现大规模地面行动。

内塔尼亚胡15日批准攻打拉法的计划，17日重申将发起地面进攻，引发国际社会广泛担忧。约旦和德国等国一再呼吁以方停手，以免加沙地带人道主义危机加剧。

受国际舆论压力和美国总统选举等因素影响，美国政府与以色列嫌隙加深。美国国会参议院民主党领袖查克·舒默上周以罕见的严厉措辞，公开点名批评内塔尼亚胡，痛斥他是“和平的主要障碍”，呼吁以色列提前举行选举，更换

政府领导层。拜登称赞舒默“说得好”，说这反映了很多美国人的担忧。

内塔尼亚胡则于17日接受美国媒体采访，回怼舒默批评，称“什么时候选举，选谁，都由以色列人决定，而不是外部强加给我们”。

美国总统国家安全事务助理沙利文说，内塔尼亚胡18日与拜登通话时，提及对舒默言论的关切。拜登再次敦促以方不要发起拉法行动，“大举地面进攻将是一个错误，将造成更多无辜平民死伤、加剧本已极其严重的人道主义危机、加重加沙社会无序状态并使以色列在国际社会上被进一步孤立”。

沙利文说，双方将于本周或下周在美磋商，与会人员将包括军事、情报和人道主义方面专家。会谈之前，以军不会攻入拉法。

至于外界关注的美国对以军援，沙利文说，拜登没有以此为威胁施压以色列。拜登表示，美方支持以色列摧毁哈马斯，要实现这一目标，内塔尼亚胡需要的是清

晰且可持续的战略，而非大举攻入拉法。

此外，沙利文证实哈马斯三号人物马尔万·伊萨死于以色列上周的一次行动。哈马斯尚未就此置评。

拉法是加沙地带最南端城市。自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带由北向南发动攻势，大量民众被迫逃离，拉法几乎成为加沙民众最后的避难地。加沙地带约230万人口中，现有超过150万平民在拉法这座面积仅55平方公里的小城避难。

切断或减少对以军援是美国施压以色列最有效的手段，而拜登政府从未触碰。内塔尼亚胡的公开反对者、前以色列驻纽约总领事阿隆·平卡斯认为，就美以嫌隙而言，内塔尼亚胡和拜登都能从中“获益”。内塔尼亚胡可以向国内民族主义者展示其强硬立场，显示他领导的政府即便面对“铁幕”盟友美国的施压也无所畏惧；拜登则希望能对美国自由派和阿拉伯裔选民有所“交待”，为其竞选连任笼络人心。新华社电

韩国医生“辞职潮”继续发酵

政府首次吊销离岗医生执照



3月19日，医疗工作者从韩国首尔一家医院外走过。新华社

新华社北京3月19日电 韩国媒体18日报道，韩国保健福祉部已向大韩医师协会两名官员发出吊销其行医执照的最终通知，这是此次医生“辞职潮”开始以来，韩国政府首次正式吊销离岗医生行医执照。

韩联社说，韩国保健福祉部已向大韩医师协会紧急对策委员会官员朴明河(音译)和金泽宇(音译)发送吊销行医执照的最终通知，他们被指暗中支持医疗界采取对抗政府的集体行动。

朴明河当天向韩联社证实：“我已收到政府发来的吊销执照正式通知。”依据处罚措施，他将从4月15日起被吊销行医执照，为期3个月。

韩国政府2月初发布医科大学扩招方案，遭到医疗界强烈反对，近万名实习和住院医生递交辞呈、罢诊离岗，造成诊疗混

乱。医科大学在校生也集体申请休学以示抗议。韩国政府先前警告辞职医生必须在2月29日前返岗，否则将面临吊销行医执照至少3个月等处罚。

为支持医生罢工抗议，韩国全国医学教授紧急对策委员会上周宣布，来自16所大学医学院的教授将于本月25日集体辞聘。

韩国保健福祉部长官曹圭鸿18日对医科大学教授准备集体辞职一事表达严重关切。他敦促教授们劝说休学的医学生和辞职的医生返校返岗，同时与政府就改善医疗系统展开对话。

韩国总统尹锡悦18日到访位于首都首尔的峨山医疗中心，呼吁医生信任政府并进行对话。按韩联社说法，这是此次医生“辞职潮”开始以来尹锡悦首次到访医院。

尼日利亚又有百余人遭绑架

新华社北京3月19日电 尼日利亚西北部卡杜纳州两处社区上周末共计100多人遭武装分子绑架，当局已派出安全人员营救人质。本月初，卡杜纳州200多名学生被绑架，至今下落不明。

劫后余生

美联社18日援引卡杜纳州议会卡朱鲁区代表奥斯曼·达拉米·斯廷戈的话报道，武装人员16日和17日分别袭击卡朱鲁区的多贡诺马社区和卡朱鲁车站社区，分别绑架14人和87人。

尚不清楚两次绑架事件是否为同一个武装团伙所为。

近年来，尼日利亚西北部地区非法武装活动猖獗。这些武装团伙盘踞在偏远森林中，经常成群结队地骑摩托车闯入村庄，洗劫民宅，偷盗牲畜，绑架人质索要赎金，造成人员伤亡和财产损失。

多人待救

本月初，一伙武装人员在卡杜纳州库里加镇绑架超过250名学生和数十名教职员，并于12日打电话索要巨额赎金。尼总统博拉·提努布命令安全部队全力营救，不得支付赎金。按照尼政府官员说法，安全部队眼下在森林中搜寻被绑架

学生。

尼日利亚《先锋报》网站18日援引卡杜纳州警方消息报道，一名35岁男子因涉嫌在该州实施绑架被捕。警方搜查该男子住处时，发现多种武器弹药，包括步枪、手枪以及一把带有血迹的弯刀。尚不清楚这名男子牵涉哪起绑架案。

本月12日在卡杜纳州布达社区，61人被武装人员绑架，至今下落不明。

据尼日利亚SBM情报公司的数据，去年5月以来，尼日利亚共有4777人遭绑架。这家风险咨询公司的安全分析师认为，为防止绑架犯罪进一步泛滥，尼日利亚安全系统应改进响应行动效率。

欧盟再拨款50亿欧元 为乌克兰提供军事援助

新华社布鲁塞尔3月18日电 欧盟理事会18日宣布，再拨款50亿欧元为乌克兰提供军事援助。

欧盟理事会当天在一份新闻公报中说，决定在现有欧洲和平基金框架内专设乌克兰援助基金并拨款50亿欧元，用于向乌克兰提供军事援助。

公报说，乌克兰援助基金将使欧盟能够通过提供致命和非致命军事装备和训练，进一步满足乌克兰武装部队不断变化的需求；该基金对欧盟成员国向乌克

兰提供的军事援助形成补充。

2021年3月，欧盟理事会批准设立欧洲和平基金，旨在增强欧盟在防止冲突、建设和平以及加强国际安全领域的能力，该基金不列入欧盟的财政预算。经多次追加后，该基金在2021年至2027年期间的预算上限总额目前已超过170亿欧元。

欧盟公布的数据显示，自俄乌冲突2022年2月升级以来，欧盟及其成员国已向乌克兰提供或承诺提供超过1380亿欧元的各项援助，其中280亿欧元为军事援助。

世界银行提供60亿美元 助埃及摆脱经济困局

据新华社北京3月19日电 世界银行集团18日宣布，计划今后三年向埃及提供逾60亿美元援助，其中一半将用于支援政府项目，另一半用于私营领域，其中部分资金将通过其他投资方筹集。

世界银行驻埃及、也门和吉布提国家主任斯特凡纳·甘贝尔告诉路透社记者，约30亿美元资金将在三年内分配给埃及政府及其项目，其中首批10亿美元预计今年6月底前到位。

“其中很大一部分将用于支持(埃及)政府财政预算。还有一

系列关于气候、中小企业等项目(的资金支持)。”甘贝尔说，另外30亿美元将通过世界银行旗下国际金融公司提供，包括股权和贷款，其中部分资金将通过其他投资方筹集。

他表示，世行融资将部分侧重于帮助埃及国有企业、创造公平竞争环境等。这些资金还将用于埃及的社会保障项目以及水和农业项目。

甘贝尔说，预计世行董事会6月底前批准这一援助项目，然后尽快拨款。

美疾控中心敦促 为儿童接种麻疹疫苗

新华社华盛顿3月18日电 美国疾病控制和预防中心18日在其官网发布健康提示，敦促美国临床医生及公共卫生官员为本国12月龄以上儿童群体和6月龄以上有国际旅行计划的婴童，提供麻疹疫苗接种指导。

美疾控中心在其“健康警报网络”的更新提示中说，目前包括美国在内的全球多个国家麻疹病例明显增多。统计显示，今年1月1日至3月14日，该中心接到美国境内58例麻疹确诊病例，其中包括7起病例数较多的局地疫情，且这58例麻疹病例中有54例与国际旅行有关。

今年以来，美国报告的大多数麻疹病例发生在未接种麻疹、腮腺炎、风疹三联疫苗(MMR疫苗)的12月龄及以上儿童中。与之相比，2023年美国总共报告麻疹病例58例、局地疫情4起。

美疾控中心介绍，未接种疫苗者如果与麻疹患者密切接触，10人中有9人会感染麻疹。麻疹几乎完全可以通过接种疫苗来预防，MMR疫苗既安全又高效，两剂预防有效率为97% (一剂有效率为93%)。当一个社区中95%以上的人接种了疫苗时，大多数人会通过社区免疫得到保护。

为预防麻疹感染并减少从输入到社区传播的风险，美疾控中心提醒准备出国旅行的民众，无论目的地是哪里，都应接种MMR疫苗；卫生保健机构应确保辖区内婴童接受MMR疫苗在内的常规免疫接种。

美疾控中心认为，目前美国大多数社区对麻疹的免疫力很高，大规模传播的风险很低。然而在疫苗覆盖率低的地区，一些社区会面临麻疹疫情风险。

地球最南邮局招新 管事、待客兼数企鹅

新华社电 英国南极遗产信托基金会最近开始为其管理的南极“企鹅邮局”招聘新人。

据英国《每日邮报》18日报道，这家邮局位于南极洲的洛克罗伊港，曾经是英国南极科考站所在地，后来被改建成博物馆和邮局，附带一家小型礼品店。那里终年被茫茫冰雪环绕，是巴布亚企鹅的聚居地。

由于本届员工团队任期快结束了，基金会将打出招聘广告。岗位只对英国常住居民开放，工作期限为2024年11月到2025年3月，职责包括管理相关设施、每年处理多达8万封信件和明信片、接待大约1.8万名到访的邮轮客

人。员工团队还要帮着清点企鹅，为动物保护事业出力。

招聘广告说，岛上没有自来水，日常用水需用塑料桶从来访船只上取来，因此盥洗设施非常简陋，也没有办法淋浴，只能每周去停靠的船上洗一次澡，要是天气不好，连续两周洗不上澡也很正常。

因此，招聘方希望应聘者热爱南极、“积极主动”、“富有同情心”、充满热情、喜欢探险、适应寒冷、长时间日照以及相对“原始”的生活。

英国南极遗产信托基金会首席执行官卡米拉·尼科尔说：“这是一个独一无二的机会，在这里生活会让你感到真正的敬畏和惊奇。”



这是3月19日在菲律宾奎松市拍摄的火灾现场(无人机照片)。

当日，菲律宾奎松市一棚户区发生火灾，当地官员说，约有400户家庭受到影响。

新华社